

La Almudaina

AVISOS Y NOTICIAS

Jueves 17 de Agosto de 1939, Año de la Victoria

de verano

Color checker CLASSIC

semanalmente de "licenciados de verano" los autobuses de línea.

Los pueblos y caseríos veraniegos tornaban a su ritmo normal, sin "señores" en los bancos de preferencia de sus iglesias, sin "sobrecargo" en los precios de sus tiendas de comestibles y con la neblina de Otoño humedeciendo la resaca arena de sus playas.

¡Y cosa extraordinaria! Las mismas gentes que durante el verano habían llegado al exceso de confianza unas con otras, viviendo en íntima camaradería, de vuelta a la capital se encerraban en las absurdas subclasificaciones sociales y se saludaban, en los paseos, con el severo ceremonial de los conocimientos superficiales.

Entre los sorbos de un helado de almendra y el aire de un pay-pay, puesto en mi escaño, pasó el otro día por mi imaginación, en una reunión solemne de gente muy seria, este sueño de un día de verano.

Me lancé a la calle pensando en mis últimos cuatro años "sin verano" y apenas si oí como un guardia, al saludarme, me daba el parte de "sin novedad".

Me sonrei con nostalgia y sentí el peso de muchos caminos en mis espaldas.

¡Meditaba yo tantas novedades!

Jorge ANDREU ALCOVER

de 1.ª clase, las que solicitarán en la forma reglamentaria de esta Comandancia General.

IV. — Reclutamiento

El plazo señalado para concesión de prórrogas de 2.ª clase por estudios queda ampliada hasta fin del corriente mes.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

El Comandante Jefe acctal. de E. M., ENRIQUE PUIG.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 17 de AGOSTO DE 1939. A. Vta.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Ramón Fortuny Truyols.

Imaginería: Comandante de Artillería don Sebastián Feliu Blanes.

Visita Hospital: 6.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Comandante de E. M. encargado del Despacho, ENRIQUE PUIG.



Doctor Burckhardt, comisario de la S. de N. en Dantzig, cuyas gestiones cerca de Hitler y de Halifax tanto han dado que hablar, en términos de confianza en un arreglo pacífico

Del Gobierno Civil

NEGOCIADO DE BENEFICENCIA

Desaparecidos los motivos que dieron lugar a la prestación de camas y efectos de vestir para subvenir a las perentorias necesidades de prestar auxilio a las personas indigentes que por motivos del glorioso Movimiento Nacional se vieron obligadas a permanecer en esta provincia, he dispuesto:

1.º — Que en el plazo de 15 días, a contar de su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, se proceda a la devolución, por parte del Patronato del Refugiado y Auxilio al Refugiado, sitios en este Gobierno Civil, a los prestatarios de los indicados efectos contra el recibo correspondiente.

2.º — En el mismo plazo que el anterior se presentarán, si los hubiere, en el Negociado de Beneficencia de este Gobierno Civil, todas las cuentas y cargos que estuvieren pendientes de pago, advirtiéndose que, pasado el indicado plazo, quedarán nulos y sin valor los cargos y cuentas mencionados.

En la imposibilidad de hacerlo personalmente, me es grato hacer constar que he visto con viva satisfacción el despendimiento y abnegación con que muchas personas, donantes y prestatarias, han contribuido a mitigar, en lo posible, el dolor de aquellos que, obligados a refugiarse en esta hospitalaria Isla durante el tiempo del glorioso Movimiento



del Caudillo con el nuevo Gobierno

prestigio militar afirmando unidad espiritual que nos unió en la guerra y que ha de ser base para crear el gran Ejército que la Patria necesita y el CAUDILLO quiere. En tal empeño y honra de la interior satisfacción he de poner toda mi voluntad cordialmente. — General VARELA.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y satisfacción.

II. — Reclutamiento.

Por resolución del Excmo. Sr. Subsecretario del Ejército queda sin efecto alguno la aplicación de los beneficios por tercer hermano en filas, debiendo incorporarse a sus Cuerpos los que se hallen disfrutando dichas condiciones, salvo aquellos que estén comprendidos en alguno de los casos del artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento para concesión de prórrogas

La situación internacional al cerrar la edición

HALIFAZ RECIBE UN INFORME DEL COMISARIO DE LA S. DE N. EN DANTZIG

Londres. — El Comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig, Burghard, ha remitido un informe a Lord Halifax, relativo a la conversación que sostuvo con el Führer en Bierschergaden. Este informe se declara que es confidencial por lo que no se hará público. Lo que si se puede asegurar es que Lord Halifax ni por conducto de Burghard ni por ningún otro ha recibido proposiciones para un arreglo del asunto de Dantzig.

MINISTRO HUNGARO CON VON RIBBENTROP

La prensa húngara dice que la visita del Ministro de Negocios extranjeros húngaro al castillo donde pasa las vacaciones Von Ribbentrop tiene puramente carácter particular.

INCIDENTE EN LA FRONTERA POLACO-ESLOVACA

Ayer se produjo un serio incidente en la frontera polaco-eslovaca. 60 polacos intentaron pasar la frontera, huyendo del servicio militar, pero descubiertos por los aduaneros polacos, éstos hicieron fuego, matando a diez de ellos e hiriendo a 17.

Los heridos, que lo fueron estando ya en territorio eslovaco, fueron arrastrados por los aduaneros a territorio polaco.

AVIONES ALEMANES PARA YUGOSLAVIA

Belgrado. — Ha llegado la primera partida del grupo de aviones que el gobierno yugoslavo había encargado a Alemania.

Ha sido una prueba más del alto rendimiento de la industria aérea alemana.

EL REY CAROL CONSIDERA LAS ACTUALES FRONTERAS INTANGIBLES

Londres. — El rey Carol de Rumania en un discurso que hoy pronunció dijo: Si alguien ama la paz debe considerar que las fronteras de hoy son intangibles. Alterarlas es ir a la guerra.

LAS MANIOBRAS TURCAS

Ankara. — Han comenzado las maniobras militares anunciadas en la Tracia Occidental, ante el Comandante Jefe del Ejército turco, el Estado Mayor y una delegación de la Asamblea Nacional.

INGLATERRA ENCARGA CAÑONES ANTIAEREOS

Londres. — El gobierno británico ha hecho un pedido a una importante casa de Quebec, por valor de varios millones de dólares, de construcción de cañones anticélicos de 91 mm., completos con equipo y cureña.

LLEGAN A EGIPTO SEIS MIL SOLDADOS INGLESES PROCEDENTES DE LA INDIA

Londres. — Para reforzar las guarniciones británicas de Egipto, han llegado a Suez, cerca de seis mil soldados, procedentes de la India.

EL ALTO COMISARIO BRITANICO EN EGIPTO HABLA DE LA PREPONDERANCIA DE LA FLOTA INGLESA

Londres. — El antiguo alto comisario de la Gran Bretaña ha subrayado en el curso de una entrevista la pre-

ponderancia de la flota británica en el Mediterráneo.

FIESTA NACIONAL EN VARSOVIA

Varsovia. — En vista y presencia del núcleo de fuerza activo de ser hoy la celebración del XX aniversario de la formación de la República por la independencia de las otras ciudades de Polonia.

EL CORONEL EMBAJADOR EN VARSOVIA

Varsovia. — El coronel extranjero corrió tarde al embajador.

POLONIA EXIGE LA LIBERTAD DE LOS MEDIOS DE COMUNICACION

Varsovia. — Exigiendo se ponga fin a la detención de los periodistas extranjeros.

HALIFAZ RECIBE UN INFORME DEL COMISARIO DE LA S. DE N. EN DANTZIG

Londres. — El ministro de Negocios extranjeros ha recibido al embajador polaco.

LA PREPARACION DE LA GUERRA EN LA PENINSULA

Londres. — Inmediatamente sobre la guerra. No me puedo sostener sin garantía contra los campamentos de cuarteles donde los soldados que se han ido a trabajar ya en el obreros que en algunas de ellas trabajan. En este momento el trabajo más de un

REGRESA A SU PAIS EL CARDENAL GASPARI

Roma. — Ha regresado el Cardenal Gaspari. Ha visitado el Canadá, su país de origen, para enterarse de los estados de la fe en favor de la fe.

SIGUEN LAS CAMPAÑAS EN LA INDIA

Delhi. — Las campañas en la India continúan. El asunto de Dantzig ha hecho la India. Claro que los hablaban de la India. Checoslovaquia ya a la historia como Polonia también ahora sus ex-

LOS EMBAJADORES ALEMANES EN PARIS Y LONDRES DE VACACIONES

Berlin. — La prensa democrática comenta la estancia simultánea en Alemania de sus embajadores en Londres y en París. Estos viajes son de vacaciones y nada tienen que ver con la vida política, y si tomaron el descanso ahora es para poder asistir a los trabajos del Congreso Nacional-socialista.

TERMINA LA MISA EN LA CASA CONSISTORIAL

Terminada la misa, las autoridades, en la Casa Consistorial, fueron obsequiadas por el Ayuntamiento con las clásicas tortas.

HUNGRIA PROTESTA DE LA NOTICIA DE QUE ALEMANIA LE PROTESTA ENERGIAMENTE DE LA NOTICIA

Budapest. — La prensa húngara protesta enérgicamente de la noticia



MANZANILLA "CLASICA"

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET

se sustitúan los amores por las flores y pinchaban los celos como las espigas; pero todo tenía la libertad del aire y la permanencia de los organismos, como los cuerpos en el mar, los sumergía la juventud en las mareas de generosidades.

Las mozas y los mozos se buscaban como las consonantes en la inspiración del verso, y aunque alguna vez tardaba en brotar la poesía, siempre llegaba el "sí" primero que el "no".

Se acompañan cantares a la tierra.

VICTORIA EN PALMA

PRIMERA SECCION DE ESTADISTICO MAYOR

I. — Saludos

El Excmo. Señor Ministro del Ejército en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

"Al hacerme cargo Ministerio del Ejército saludo cariñosamente a V. E. y mandos y fuerzas a sus órdenes teniendo la seguridad de la estrecha colaboración de todos para mantener

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año III. - Núm. 19797. - Palma de Mallorca

Sábado 1.º de Julio de 1939, Año de la Victoria

Danzig y otros

puntos peligrosos

Si estaba alarmada Europa, ha avivado el fuego el presidente del Consejo de Ministros francés, M. Daladier, en su reciente discurso: hace veinte años no habían estado tan al borde del cataclismo, y al señalar el inminente peligro, señalaba Dantzig.

Dantzig es alemán, dicen los alemanes, y como tal aspiran a su incorporación al Reich, pero Polonia sostiene que Dantzig es su importante puerto al mar, y por nada se aviene a su cesión. Polonia está respaldada por Inglaterra y Francia, y si al fin esas dos democracias admiten el yugo de Rusia, serían esas tres grandes potencias las que harían causa común con Polonia.

¿Sería Dantzig, la Santa Bárbara que hiciera volar la pólvora acumulada en Europa?

Recordemos la frase de un combatiente francés: Dantzig no vale la pena de que sembremos de cadáveres de franceses el territorio de las Galias.

Alemania persigue el enderezamiento de tantos entuertos que cometieron los vencedores de la Gran Guerra en Versalles. Dantzig no representa nada ni para Inglaterra, ni para Francia, ni para el desarrollo de las democracias. Hasta ni para Polonia, que se ha labrado otro puerto que le hace pueda prescindir del de Dantzig.

La población alemana quiere volver a la madre patria. Ese deseo es muy natural.

Solo la manía protectora de Inglaterra, que tantos sinsabores y humillaciones le cuesta ya, puede volver a poner en libertad los téticos caballos de la Apocalipsis.

Pero no es solo en Dantzig donde asoma el peligro por haber creído ver movimiento de tropas alemanas las democracias, que por ello lanzan ya sus amenazas de que obrarán con energía y que no habrá un segundo Munich, sino que Rusia, mientras sujeta bien a su capricho a Inglaterra y Francia, lanza ensayos de ataque contra su mortal enemigo, el Japón, a través de la Mongolia y del Manchukuo, el estado protegido por los japoneses. Ha habido batallas aéreas, luchas de cientos de aviones, pero, la guerra no se ha declarado. ¿Aguardará Stalin a tener prendidas en sus redes a Inglaterra y a Francia para lanzarse oficialmente contra el Japón, contando con las ayudas de esos países democráticos que para huir de los países totalitarios buscan e imploran la alianza del país más autoritario, más dictatorial del mundo, el país donde no se conoce ni la libertad, ni la seguridad personal; ¿Y de Rusia aguardan el remedio a sus males! ¿Habrá aberración mayor?

Cine Born, "El pequeño vagabundo".

Lo que la simplicidad encantadora, lo que esa personalidad deliciosa en sus manos, que subraya la actuación de Shirley Temple, la sublime estrella infantil, está suplido en Boby Breen, que canta con el corazón.

¿Hemos dicho algo? Con el corazón, cualidad que ya quisieran poseer algunos cantantes, que aspiran al divismo. Claro está que la vocecita del incipiente tenor Boby, no es precisamente mágica, ni puede estar formada, fenómenos no, pero, modulándola dulcemente, exprimiendo su extraordinario don de intuición, al frasear una canzonetta napolitana, una canción de cuna y hasta en la fermata de "La Donna è móvile" pone Boby todo el afán del artista que siente, que habla con el corazón, un corazón tierno, que late y se apoya en unos trece años, fundando toda una teoría de buen cantante y digo fundando porque hasta ahora me era desconocida esa revelación en la categoría de niños artistas de la pantalla.

El chiquillo, para que todo le ayude en esa postura, es guapo, tiene una cabeza de artista y un rostro todo expresión, siendo auténtica --no forzada-- toda la desenvoltura de su niñez, que para Boby no será todo alegría y ternura, el trabajo duro ante los potentes focos del estudio, el adiestramiento cada día mayor y exigente de su vocecilla, la tarea de aprenderse un papel en un reparto en el que siempre vencerá por "bueno", le obligará a divorciarse de la realidad de sus trece años, pero los papás Breen, ah! los autores de sus días! llenarán su hucha con los réditos de esa vocecita y las casas filmadoras se hincharán a costa y suerte de ese hallazgo del pequeño cantante, que entró por la puerta grande del estrellato.

Olvido imperdonable sería una alusión a Armetta, el incommensurable caricato italiano de la pantalla, que forma el duo sentimental y simpático con Boby, y que en este film pasa de extra a la primera fila, y está en cajadísimo en su intervención.

J. B. G.

La Virgen Recobrada

Lo colectivo, instinto del hombre exento de la serena meditación interior, es como marea impetuosa que tanto puede servir la causa más sublime, como la más abyecta de las demagogias. Encuadrada en el primer caso está la admirable gesta del pueblo español en la guerra de la Independencia y en el segundo, el más reciente y dolorosísimo de las masas desenfrenadas con locura iconoclasta.

No se comprende de otra manera el caso de furor colectivo del que es pequeña muestra el que vamos a tratar; sin un fin determinado e inmediato, sin una utilidad de cualquier ideal político, que tendría siempre un asomo de respetabilidad si se dejara guiar únicamente por cierta pureza espiritual. Y no ponemos lo espiritual en este caso anexionado con la máxima espiritualidad religiosa, sino simplemente relacionado

con otros ideales que en el tablero mundial están jugando desde hace tiempo partida tras partida en la cual al fin y a la postre ha de vencer el más limpio de corazón y más puro de alma.

Por eso las personas de fina sensibilidad se apartan con horror de ciertos aspectos del sentido colectivo. Los poetas suelen ser dados a la misantropía y son más amigos de los árboles y los pájaros que de cierta clase de gentes. Y los artistas en general, con su percepción más refinada de las cosas, gustan más de la estética y de la meditación que el pueblo que bulle y vocifera. Sin que quiera esto decir que no se produzcan fenómenos en el aura popular dignos de tenerse en cuenta como expresión de un ansia, cuando ésta persigue un fin noble y elevado.

Y el caso de los saqueadores de



Fronteras de Mongolia y Manchukuo donde se suceden a menudo grandes combates aéreos entre rusos y japoneses

Por esos Cines

Un chiquillo que canta con el corazón

Las maravillosas perspectivas que brinda el Cine a los niños artistas, alcanza a múltiples posibilidades.

Conocidas y celebradas son las travesuras de los pequeños de "La Pandilla", las precocidades en Baby Leroy, que eligiera Chevalier para su "partenaire"; el venero de emociones e ingenuidades de un ex-Chiquilín, que llegaban a lo más profundo de aquellas mamás propicias a verter

lágrimas en la sala de proyecciones, o las ternuras de un Arturo Girelli, el minúsculo protagonista de "Sor Angélica" que prodigó buena dosis de sentimentalismo, pero, otra nueva sorpresa nos tenía deparada la pantalla sonora, que para ello es sonora; la aparición en el "set", de Boby Breen, el niño de la voz mágica que actúa en la película estrenada en el



La Virgen Recobrada

La fiesta del Beato Ramón Lull

(EN SAN FRANCISCO, DIA 3 DE JULIO)

Hoy, en San Francisco, primer día del triduo en honor del Beato Ramón Lull. La función empieza a las 7'30.

Mallorquines! Es hora ya de que nos demos cuenta de las obligaciones que nos impone el haber nacido en Mallorca, esta tierra paradisiaca, barnizada de luz y ungida de aroma. Y, entre estas obligaciones, es la principal, no cabe duda, la de ser devotos efectivos del Beato Ramón Lull. Por su parte, nuestro Magnífico Ayuntamiento da a toda Mallorca un ejemplo magnífico de fervor lulliano, que bien podrían recoger las otras corporaciones municipales de la isla y, ¡ojalá! no cayera en el vacío esta nuestra indicación!

El amor al santo Mártir debiera enraizarse tan profunda y tenazmente en nuestro ser que fuera tan natural, en nosotros los mallorquines, como al sol alumbrar y calentar.

Es hora ya de sacudir nuestra tradicional apatía y que Mallorca despierte de su letargo secular. Basten ya los desvíos, las incomprendencias, los olvidos culpables, y sea, de hoy más, nuestro espíritu una hoguera crepitante de amor lulliano inteligente, reflexivo, perseverante y contagioso.

MALLORQUINES! EL 3 DE JULIO, DIA DE SU FIESTA, PONED COLGADURAS Y DAMASCOS EN VUESTRAS FACHADAS, IZAD LAS BANDERAS, SACAD A LA VENERACION PUBLICA LOS CUADROS Y ESTAMPAS DEL BEATO RAMON LULL, A FIN DE QUE LA CIUDAD APAREZCA TODA ENGALANADA EN HONOR DEL MAS PRECLARO DE SUS HIJOS.

templos y mutiladores de imágenes, no representa ciertamente el último de los estimables aspectos del ansia colectiva. He aquí, precisamente, el reverso de la medalla: turbas sin ideal, el factor hombre relajado a la última categoría de fiera, miseria moral que se desborda en oleadas de sangre y de cieno.

La mutilada Imagen de la Virgen del Carmen, que ilustra estas páginas, en la tarde del día 30 de Julio de 1936, en plena euforia de baja pasión, fué llevada entre befás e insolencias sin límite al Ayuntamiento de Ciudadela, después de haber sido arrebatada de su pedestal, en la capilla de la finca "Macarella", también minuciosamente saqueada.

Se acordó arrojar la Santa Imagen al mar, lo cual se hizo desde la muralla, después de mutilarla bárbaramente en la forma que puede observarse.

Y la Virgen marinera, Patrona de los navegantes, flotó sobre las olas, arribando una semana después, el sábado siguiente, día 8 de Agosto, a nuestra bahía de Alcúdia, siendo recobrada por un pesador y llevada a la Iglesia Parroquial de dicho puerto, donde ha permanecido hasta el mes actual.

Ahora hemos tenido ocasión de verla en el taller del gran escultor Tomás Vila, quien, amorosamente, poniendo en ello toda sus facultades y delicadeza de artista religioso, la está restaurando sirviéndole de guía una fotografía en la que puede verse con detalle la gran hermosura de la talla.

Un caso más, como hemos dicho, del furor colectivo, que por desgracia ha azotado nuestra patria durante mucho tiempo y del que se deben extirpar las raíces con el amor, la energía y el buen ejemplo.

A. VIDAL ISERN

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 1.º DE JULIO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Francisco Mulet Carrió.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Rafael Lucy Gual.

Vista Hospital: Quinto Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Álvarez de Sotomayor.

Del Gobierno Civil

El Excmo. señor Gobernador Civil no friéndose a los baños de mar ha hecha a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Que se prohíbe terminantemente a los bañistas vestirse o desnudarse al aire libre, tomar el baño sin el bañador completo, requisito éste indispensable para poder tomar baños de sol en sitios que sean visibles desde vías públicas, o sea gerios, prohibiéndose asimismo acudir

en traje de baño al restorán o puestos de bebidas.

El señor Gobernador advierte que se halla dispuesto a castigar con severidad cualquier infracción a la moral en las playas que le sea denunciada por los agentes de su autoridad.

Igualmente les añadió: "se ordena a los establecimientos públicos, comercios, cafés, etc. que se abstengan de colocar en sus vitrinas o mostradores, hojas, carteles o pasquines que no se hallen previamente autorizados por este Gobierno Civil".

Comisaría General de Abatecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Se pone en conocimiento del público que queda terminantemente prohibido sacar de la provincia ninguna clase ni cantidad de artículos alimenticios sin la debida autorización de esta Delegación.

Los infractores, además del decomiso de la mercancía, serán sancionados.

Palma de Mallorca 30 de Junio de 1939—Año de la Victoria—El Delegado.

Alecaparras—Precios:

Para la Zona de Campos se abonarán 0'80 pesetas kilo de las variedades.

Nompareilles.

Surfijos.

Capucines.

Capotes.

Se pagarán 0'20 pesetas por kilo de la variedad llamada Raya y en general de las alecaparras que permanezcan sin pasar por el cedazo.

Para la Zona de Llubí se abonarán una peseta por kilo de las variedades.

Nompareilles.

Surfijos.

Capucines.

Capotes.

Se pagarán 0'20 pesetas por kilo de la variedad llamada Raya y en general de las alecaparras que permanezcan sin pasar por el cedazo.

Seguirá rigiendo con carácter obligatorio para todos los fabricantes el empleo de un modelo de cedazo de 12 milímetros que usarán aquellos al recibir del vendedor las partidas de fruto.

El cedazo de 12 milímetros lo adquirirán en la C.N.S. llevando la marca correspondiente sin la cual queda prohibido recibir cantidad alguna de fruto.

El empleo de otro cedazo o la infracción de lo dispuesto en cualquiera de los párrafos anteriores será sancionada.

Palma de Mallorca 40 de Junio de 1939—Año de la Victoria—El Delegado

Máquina Placke

de coser. Se vende. Informes: Despuig, 96, Santa Catalina.

Distinción al 1.º Batallón del Regimiento de Palma y la Medalla Militar al cabo Andrés Isern

En las Ordenes Generales de 11 de marzo y 18 de junio del corriente año, se citan en la primera como distinguidos el 1.º Batallón de este Regimiento y en la segunda la concesión de la Medalla Militar al cabo de dicho Batallón don Andrés Isern Horrach; cuyas órdenes se transcriben a continuación para buen ejemplo de todos y satisfacción de los interesados.

"División núm. 74. Estado Mayor. Orden General de la División dada en Navalcarnero a 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Art. único. DISTINGUIDOS. Por los méritos contraídos en las operaciones llevadas a cabo en la contraofensiva de Extremadura, se citan como distinguidas las Unidades de la División que a continuación se citan:

Día 11 de Enero de 1939.

Batallón 1.º de Palma núm. 36

A las 8'30 de este día el enemigo valiéndose de la densa niebla reinante, atacó fuertemente las posiciones de la loma del Alcornoque guarnecidas por este Batallón. A pesar del fuerte ataque y de la sorpresa recibida se rechaza con toda brillantez al enemigo poniéndole en franca huida haciéndole muchos prisioneros y muchas bajas que abandonó a inmediación de nuestras posiciones.

Rechazado este ataque, que al parecer lo fué demostrativo, el enemigo, poniendo en acción un efectivo de unos tres Batallones y apoyado por una masa de ametralladoras llevó su esfuerzo principal sobre el extremo izquierdo del Batallón de Palma. Por esta parte atacaron los rojos con gran cantidad de guerrilleros al frente de ellos, cuyo único armamento era un saco terrero lleno de bombas de mano.

Enardecido el enemigo, se fué infiltrando, corriéndose por la vaguada que unía la Bandera de Soria con el Batallón de Palma.

La lucha adquiere desde entonces la máxima intensidad. Se combate, debido a la intensísima niebla, cuerpo a cuerpo. Grupos de milicianos son hechos prisioneros. Y a las 14 horas 30 minutos, después de seis horas y media de lucha, al retirarse la densa niebla que envolvía a los combatientes, y llegadas las reservas, quedó resuelta la situación.

Esta acción fué de gran quebranto para el enemigo que nos dejó en el campo armas automáticas, fusiles y unos 20 prisioneros. Frente a las posiciones del Batallón quedaron más de 200 cadáveres".

Lo que de orden de S. E. se publica en la General de este día para conocimiento y satisfacción. El Teniente Coronel Jefe de E. M. Luis Durango. Hay un sello que dice: División núm. 74. Estado Mayor.

Es copia, Fontiveros (Avila) a 23 Junio de 1939 A. V. el Comandante Jefe Antonio Meneses, Rubricado.

"División núm. 74. Estado Mayor. Orden General de la División dada en la Granja a 18 de Junio de 1939 Año de la Victoria.

Artículo primero. RECOMPENSAS. El Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo en t. p. de 11 del actual dice lo que sigue:

"General Jefe Ejército Centro en t. p. fecha 7 del actual, me dice.—S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en escrito de fecha 5 del actual me dice: Como resultado de su escrito número 2 Sección 1.ª Negociado Recompensas, de fecha 8 del anterior, he resuelto conceder la Medalla Militar al cabo del Primer Batallón del Regimiento de Infantería Palma número 36 D. Andrés Isern Horrach, por los méritos contraídos por el mismo y que a continuación se relacionan. Lo que participo a V. E. para su conocimiento y el del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, que formuló la propuesta de referencia, significándole que doy conocimiento de esta concesión al Ministe-

rio de Defensa Nacional, para su publicación en el Boletín Oficial del Estado.

Méritos que se citan

El día 18 de Septiembre de 1938, atacada de noche la posición que ocupaba, en Sierra Lavell, por fuertes contingentes enemigos, tuvo una distinguida actuación animando a su Sección, con gritos patrióticos, lanzando bombas de mano de pié en el parapeto y adelantándose hasta las alambradas en persecución de los atacantes, siendo recompensado con un premio en metálico, como el combatiente más distinguido de su unidad. El 4 de Noviembre al atacar las posiciones enemigas al Sur de la Sierra de Pandols, constituidas por tres líneas de trincheras, rodeadas de triple alambrada y fuertemente fortificadas, este Cabo, a la cabeza de la Sección de Choque, se lanzó al asalto con bombas de mano, llegando al cuerpo a cuerpo, cogiendo 48 prisioneros y numeroso armamento y encontrando gloriosa muerte cuando animaba a su fuerza.

Es copia, Fontiveros (Avila) 22 de Junio de 1939. Año de la Victoria. El Comandante Jefe, Antonio Meneses. Rubricado.

Fronión Balcar

Hoy A las 5'30 tarde

DEBUT DEL PELOTARI URRESTA RAZU

BARRENECHEA - RICARDO

contra

ORTEGO I - SARASUA

contra

BEAIN - SOLOZABAL

contra

ANACABE - GOENAGA

ORTEGO II - ARRATE

contra

ZURUTUZA - CARMELO

ATANO - IRIONDO

contra

ZULAICA - TRECET

y quinielas.

Domingo por la noche partidos y quinielas

Vendo Auto

marca Renault 8 H. P., sedan cuatro puertas en muy buen estado por pesetas ocho mil, gratificación a los revendedores, comisionistas e intermediarios.

Informes: Barón de Pinopar, 12.

Alquilaría

piso o chalet pequeño, con o sin muebles, inmdiaciones A. A. Roselló, al Pont d'Inca.

Informes Sr. Brandi, Hotel Suizo, de 7 a 8 noche.

Compraría automóvil

poca potencia. Dirigirse Teléfono 2693 de 12 a 1.

En San Agustín

se vende espléndida finca orilla del mar, 35.000 duros y finca rústica 3% neto a 30 km. Palma, pintoresca y económica por 60.000 duros.

Abstenerse intermediarios. Informes: teléfono 2239 de 2 y media a 3 y media.

Vendería

café con reforma recién hecha, mucha clientela, en punto céntrico por no poderlo atender. Darán razón en esta Administración.

Subcomisión reguladora de la producción de frutos secos Almendra

Delegación de la zona 1.ª - Baleares. - Liquidación de la almendra de Baleares, cosecha 1938-39

ORDEN DE LA PRESIDENCIA DE LA RAMA

Subcomisión de frutos secos, rama Almendra-avellana

"Terminada la campaña almendra 1938-39 procede efectuar su liquidación, a cuyo efecto se servirá V. S. reunir todos los antecedentes para practicarla a la mayor brevedad, deduciendo la cuota complementaria que ha de recibir el agricultor que aportó su cosecha a los almacenes oficiales de la Delegación, y formar así el precio definitivo para la campaña 1938-39."

"Tan pronto reúna todos esos datos y se haya efectuado la liquidación se procederá al pago de la cuota complementaria en la forma acostumbrada, y se dará publicidad de la misma para que en forma sucinta y clara llegue a conocimiento del público."

Lo que comunico a V. S. a los oportunos efectos.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Bilbao 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. — El Presidente de la Subcomisión de Frutos Secos, Rama Almendra-Avellana, Luis García Guisado.

Señor Delegado de la Rama Almendra de la Subcomisión de Frutos Secos, Zona 1.ª, Baleares. — Palma de Mallorca.

Delegación de la Rama de la Almendra, Zona 1.ª - Baleares

Cumplimentando las órdenes de la Presidencia de la Rama Almendra de la Subcomisión de Frutos Secos esta Delegación procede a practicar la liquidación de la campaña almendra 1938-39, según los datos que a continuación se especifican:

LIQUIDACION DE LA ALMENDRA DE MALLORCA, COSECHA 1938-39

Producto de las ventas

Cantidad 125.628'5 kgs.; destino Mallorca; pesetas 668.734.50.

Id. 589.852'5 kgs.; destino Península; ptas. 3.139.598.80.

Id. 2.334.500 kgs.; destino Inglaterra; libras 217.698. 2 3; ptas. 9 millones 232.059'35.

Id. 3.000.000 kgs.; destino Alemania; reichmarks 4.649.500,02 — pesetas 16.040.773.05.

Id. 42.140 kgs.; destino Suiza; libras 5.375. 0 0 — pesetas 228.168.75.

Id. 5.000 kgs.; destino Suiza; francos Ss. 12.800.00 — pesetas 25.132.80.

Id. 118.900 kgs.; destino Noruega:

libras 15.000 0 0 — pesetas 644.250 00
Id. 150.185,5 kgs.; destino Suecia; libras 18.947. 15 3 — pesetas 804 mil 449.89.

Total: 6.366.206,5 kgs. — pesetas 30 millones 793.167,14.

Cantidad 3.006 kgs. menudillo vendido Industria Mallorca. 3.006,00.

Id. 5. 046 kgs.; Secay y Desperdicios id. id. 2.523,00 ptas.

Totales: 6.374.258,5 kgs.; libras 257 mil 020 17 0; reichmarks 4.649.500,02; francos Ss. 12.800,00; pesetas 30 millones 738.696,14.

50.172 53 kgs MERMA (Polvo, cascarrilla, piedras, impurezas, etc.) 0.780964 kgs. por 100 kgs.

6.424.431,03 kgs. TOTAL COMPRAS EFECTUADAS.

Gastos

Gastos de la Rama y de la Delegación de la Zona 44.789,76.

Impresos, efectos escritorio y mobiliario, 3.600,00.

Canon sobre exportaciones 32.132,80

Comisiones bancarias e intereses devengados, 65.000,00.

Gastos de transportes, peso, recepción, manipulación, alquiler locales, luz, seguros, acarreo, envases selección, corretajes y comisiones, carga despacho, impuestos (Diputación de 20 ptas. 0/00 kgs., Obras Puerto, Transportes Fitopatológico), art. 18, etc. 2.439.921,35.

Total, 2.585.443,91 ptas.

TOTAL INGRESOS 30.788.696,14 ptas.

TOTAL GASTOS, 2.585.443 91 pesetas.

LIQUIDO OBTENIDO, 28.203.252,23 ptas.

Precio a que resulta el kgmo. de almendra adquirida el propietario 28.203.252,23; 6.424.431,03 = 4'39 ptas.

Distribución

6.424.431,03 kgs. al precio de 4,39 ptas. que resulta de la liquidación anterior, 28.203.252 23.

6.424.431,03 kgs. al precio de 3,32 ptas. pagadas a cuenta a los cosecheros a la entrega del fruto, 21 millones 329.111,02.

6.424.431 03 kgs. al precio de 1,07 ptas. que como liquidación definitiva se ha de distribuir entre los cosecheros 6.874.141,21.

Palma de Mallorca, 26 de Junio de 1939. Año de la Victoria — El Delegado de la Zona 1.ª, José Casasnovas Durán.

metros cuadrados, que formó parte de la prolongación de la carretera de Palma al Puerto de Sóller, por la cantidad de 7.156'20 pesetas.

Acordóse acceder a lo solicitado por don Sebastián Covas Coll, de cubrir una porción del torrente de San Magín.

Se acordó no poder acceder a lo solicitado por el Delegado Local de Auxilio Social, sobre exención de arbitrios por obras en dependencias del citado Servicio.

Se autorizaron aperturas y traspases de establecimientos a favor de don Miguel Frau Amengual; don Mateo Mir Nadal; don José Roig Verger y doña Aurora Miró Miró.

También se autorizó la adquisición de 16 litros de alcohol neutro para la Casa de Socorro.

Se acordó nombrar a don José García Albero, chauffer interino del auto de la Alcaldía.

Quedó ocho días sobre la mesa el dictamen sobre nombramiento de relojero oficial de la Casa Consistorial.

Fue aprobado el contrato sobre alumbrado público en el Arsenal, en el que se conviene el pago por parte del Ayuntamiento, de siete pesetas al me-

tro y por lámpara de 40 w., la que estará encendida cinco horas diarias.

El señor Secretario, cumplimentando lo ordenado por el Ministerio de Gobernación, da cuenta de la Memoria de Secretaría.

El señor Alcalde entera a los señores gestores de que pronto regresarán a la isla las tropas que marcharon a la península para tomar parte en la campaña.

Propongo—dijo—ir todos nosotros recibirlos y además que invitemos al vecindario para que acuda al muelle y así, recibir como se merecen nuestros soldados, por su brillante comportamiento en la lucha para lograr la victoria. Por unanimidad fué acordado.

Después se acordó conceder un mes de permiso al gestor señor Alberni y seguidamente se levantó la sesión.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 29

Nuevo servicio de vapores correos

La Compañía Transmediterránea ha establecido provisionalmente el siguiente servicio de comunicaciones marítimas entre Palma, Ibiza, Mahón y la península.

SALIDAS

De Palma para Barcelona, los lunes, miércoles y viernes, a las veinte.

De Palma para Valencia, los lunes a las veinte.

De Palma para Ibiza y Alicante, los jueves, a las doce.

De Palma para Mahón, los viernes a las diez y nueve.

De Palma para Cabrera, los martes a las siete.

De Alendia para Ciudadela, los martes y viernes, a las siete.

De Mahón para Barcelona, los martes y viernes.

LLEGADAS

El vapor correo de Barcelona tiene su llegada a nuestro puerto los miércoles, viernes y domingos, a las siete de la mañana.

El vapor de Valencia tiene su llegada los miércoles, a las siete.

El de Cabrera tiene su llegada los martes, por la tarde, a las cinco.

El de Alicante e Ibiza los lunes a las siete de la mañana.

El de Mahón para Palma, los domingos por la mañana, a las siete.

El de Ciudadela para Alendia tiene su llegada a este último puerto los lunes y jueves por la tarde.

Estos servicios, que como ya hemos dicho son provisionales están sujetos a cualquier variación que ordene la Superioridad.

En la iglesia de San Francisco

Día 1.º de Julio—Empezará por la tarde a las 7'30 el Triduo al Beato Ramón Lull. Predicará el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro.

Día 3—Solemne fiesta que la Excelentísima Corporación Municipal dedica al Beato Ramón Lull. A las 8, misa de comunión general para los cofrades, ter diarios y devotos del Santo Mártir. A las diez y media, misa mayor con asistencia del Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo Obispo. Predicará el Rdo. Padre Rafael Ginart Bauzá, T. O. R.

La Capilla del Colegio Seráfico de la Porciúncula cantará una misa a voces mixtas. Kirie, de Réfice; Gloria, de Ugarte; Credo, de Massana; Sanctus y Benedictus, de Pardós y Agnus de Réfice. Durante el Ofertorio, se cantará el Bone Pastor de Eslava a 4 v. m. y al final de la función el Himno de Torrau del.

Por la tarde a las 7'30, rezo de la co-

rona, novena y conclusión con sermón y Trisagio a 4 v. m. En los intermedios, Himno al Beato Ramón mártir a 3 v. m. de Thermignon; Himno al Apóstol de Miramar a 4 v. m. de B. Torres; Te Deum a 4 v. m. de Singerberger, Tantum ergo a 3 v. m. de Tavoni y Laudete a fa bordón.

La fiesta de San Cristóbal

Con motivo de la festividad de San Cristóbal, el "Automóvil Club de Mallorca" en colaboración con el "Automovilismo Militar, tiene en proyecto celebrar diferentes actos, los cuales consistirán seguramente en una verbena, la noche del nueve del actual, la cual tendrá por marco uno de los hoteles de nuestra bahía, y en una solemne misa el día siguiente, festividad del Santo a cuyos actos se invitarán nuestras primeras Autoridades.

Fiesta de Santa Catalina Thomás

El próximo domingo día 2 de julio, los valldemosines dedicarán la acostumbrada fiesta religiosa a su piadosa Santa Catalina Thomás en la Iglesia de Santa Magdalena.

A las diez y med'a se celebrará Misa solemne con sermón. Se cantará una misa a voces y predicará el Rdo. don Bruno Morey, Pbro. Siguiendo la costumbre establecida en esta fiesta se celebrará la típica oferta, en la que se pondrá a la veneración de los fieles una reliquia de la Santa. Al final se cantará un Te Deum en acción de gracias a Santa Catalina Thomás por la protección dispensada a los soldados hijos de Valldemosa, permitiendo a todos ellos ver la victoria final de la guerra civil española sin haber sufrido baja alguna.

Audiencia

SENTENCIA

Por el Tribunal de lo Criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Manuel Garreta, acusado del delito de escándalo público, y por ella se absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio.

PROTECTORA

MARTES

IMPERIO

ARGENTINA

y

MIGUEL LIGERO

en su obra maestra

Morena Clara

y de complemento

Rataplán

con ANTONITA COLOME

Un programa Nacional

bajo el pabellón de

CIFESA

D. Antonio Servera

Practicante en Medicina y Cirugía

Avisa a su distinguida clientela y público en general que ha cambiado su domicilio en la A. A. Rosselló, 73. 1.º 1.ª. Visita de 11 a 1 y de 7 a 9 noche.

Comisión Gestora Municipal

Reunióse ayer la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde accidental don Guillermo Cirerol. Asistieron los señores señores Andreu, Rotger, Coll; Sastre; Roca; Valdés; Heyla; Salleras; Bonet; Mesana y Alberni.

Se acordó autorizar a lo solicitado por don José Tous, de sustituir tranvías por Trolley Buses.

Por los varios dictámenes sobre solicitudes de reposición presentados por don Jaime Esteia Palmer; don Gaspar Geabert Munar; don Gabriel Cerdó; Castell; don Bartolomé Miquel Rotger y don Vicente Marfí, se acordó lo siguiente: el primero pasa a la Comisión de personal para dictaminar; el segundo, no ha lugar; el tercero y cuarto, se acordó facultar al Alcalde para que nombre un juez, para que abra un expediente de depuración y el quinto, que no procede acuerdo alguno porque la Comisión informadora no tiene facultades revisoras del acuerdo que tomó la Gestora.

Se acordó la adquisición por parte del Ayuntamiento de una parcela de 280

Las Madres Cristianas de Montesión

Reparto de premios

El acto de la distribución de premios a las madres alumnas de los Centros Catequísticos de la Congregación de Madres Cristianas, dió motivo a una solemne función que tuvo lugar en el "Salón Mallorca", la tarde del pasado jueves.

La asistencia de asociadas y otras distinguidas personas fué numerosa llenando el vasto local que ofrecía un hermoso golpe de vista.

Presidieron el acto el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia de los PP. Jesuitas y Presidente de la referida Congregación, la Presidenta de la misma Sra. Condesa de España y las dirigentas doña Concha Pons Vda. de Sagristá, doña Amparo Bauzá de Fortuny y doña María Josefa López Pinto de Ramis de Ayriñor.

Comenzó el acto leyendo la secretaria doña Concha Pons, la memoria dando cuenta de la obra catequística realizada por la Congregación; documentado trabajo que le valió muchos aplausos.

Después, el Rdo. P. Marzo pronunció un hermoso discurso, comenzando por glosar el concepto de lo antiguo muy distinto del concepto de lo viejo, puesto que lo antiguo recobra ahora su pristino esplendor y lo viejo, por el contrario, ha de ser arrinconado. Lo probó citando el ejemplo que nos ofrece el Santo Evangelio que no pierde su actualidad, ni dejan de prevalecer sus normas, no obstante los siglos transcurridos. Lo mismo ocurre, añadió, con la antigua manera de ejercer su apostolado y beneficencia la Congregación de Madres Cristianas, que no pueden ser substituidas por nuevas maneras de hacer el bien.

Encareció la necesidad que tienen, así la Iglesia como la Patria, de mujeres verdaderamente cristianas, abnegadas, modestas y laboriosas que eduquen a sus hijos inculcándoles estas virtudes. Hizo después un llamamiento a todos los r. unidos para que, con arreglo a las normas católicas, laboren cada cual en su esfera para la restauración de la Patria.

Y terminó con palabras de aliento para las catequistas para que continúen en su ardua labor y a las obreras para que sigan asistiendo al Catecismo, sólida base para su formación.

El Rdo. P. Marzo, fué calurosamente aplaudido, al terminar su parlamento.

Luego se puso en escena la estampa poético-religioso patriótico titula-

da "A la sombra del Pilar" original de la joven poetisa Srita. Dolores Fortuny.

He aquí el argumento: España próxima a ser seducida por el comunismo, desengañada al contemplar los horrores a que conduce, apártase de él, quien en venganza intenta aniquilarla, pero se lo impide el Apóstol Santiago, que promete a España que se salvará por la Virgen del Pilar. Ruegan por su patria en el Cielo a la Virgen, San Fernando, San Ignacio, Santa Teresa, Santa Catalina Tomás, San Alonso. El Angel de España presenta a la Virgen cuatro héroes de la guerra, quienes reciben una corona en recompensa. Tras un diálogo entre la Iglesia y el Angel de España con la Virgen del Pilar. Esta anuncia a España su futuro triunfo con el que el hispano Imperio empieza a renacer.

La obra fué una revelación de la autora, pues en ella demuestra apreciables aptitudes para el cultivo del difícil arte dramático. Los versos bien e nstruidos y el diálogo fluido y perfectamente hilvanado, abundando las imágenes y pensamientos bellos.

Así lo apreció la concurrencia con sus aplausos para la autora, como también para los jóvenes intérpretes de la estampa que cumplieron admirablemente su cometido.

Durante el primer entreacto, doña Amparo Bauzá de Fortuny, Presidenta del Centro Catequístico de Santat Catalina Tomás pronunció un hermoso discurso siendo el tema del mismo "Lo que damos y lo que recibimos de nuestro Catecismo" manifestando, a este propósito, que los sacrificios que impone el acudir, con asiduidad, a catequizar a las madres que asisten a los Centros catequísticos, quedan plenamente compensados por el cariño de esas modestas mujeres para con sus instructoras.

El discurso de la Sra. Bauzá de Fortuny fué premiado con prolongados aplausos.

En el segundo intermedio la niña María Joaquina Fortuny y Bauzá recitó con singular donaire y soltura la hermosa poesía titulada "Así es España". Fué aplaudidísima.

Después del canto del Himno de la Congregación se procedió al reparto de los premios, a las madres alumnas, consistentes en valiosos trozos de tela.

La numerosa concurrencia salió altamente complacida del simpático acto.

Cifredo Mallorquín expresándole su agradecimiento sincero por la atención que tuvo la Junta General al designarle Presidente honorario de dicho Casino cargo que ha aceptado gustoso S. E.

Han salido en avión para la Península don Antonio G'sbert; don Manuel Lladrós, Abogado y su esposa doña Rosa Crespi; don Carlos Fernández, y don Gabriel Segura.

En un aparato aéreo han llegado a esta ciudad, don Lorenzo Landez; don Antonio Ramón Catalá; don Rafael Barrián Bañero; doña María Luisa Loyola; don José María Lozaya Augé; don Víctor Enseñat y señora; doña Trinidad Len's Vicens e hijos; doña Manolita Sancho Pérez y don Ignacio Villalonga Castell.

También por vía aérea han llegado a Palma, don Mateo Soler Serra; don José Puig Domenech; don Antonio Juan Muñet; don Vicente Juan Serra; don Félix Escalas Chamení; don Rafael Serra Flexas; don José Roca Oliver; don Migneu Monjo March; doña Rosa Monjo Fuster; don Luis Matutabo y don Mateo Escalas.

Esta mañana saldrán para la península por vía aérea, doña Manolita Quintilla; don Juan Fernández; don José Ma-

ría Subinas; doña Blanca Landa; don Guillermo Coll Rosselló; doña María y doña Isabel Bosch; don Eugenio del Río; doña Mercedes Tejada; doña Vicenta Garcés; don Bernardo Cabot; don Francisco Medina; don David Alinkes toff; don Jerónimo Seguí y doña Catalina Ferragut.

Anoche salieron para Mahón, don Guillermo de Olives Soler; don Víctor Enseñat Martínez; doña Antonia Gomila Taberner; don Guillermo de Olives Pons; don Andrés Ginestra Pons; doña Francisca Cíer Gallardo; doña María Marroig Buenaventura; doña María Elena Cíer Marroig y don Bartolomé Jordá Sastre.

También salieron anoche para Mahón el Delegado Provincial de O. J. don José María Alfín Delgado y el Alférez Fiscal y colaborador nuestro, don Gabriel Fuster Forteza.

Para Barcelona embarcaron anoche en el vapor correo, don Jaime Ramón Maciá; don Bartolomé Simó Rius; don Ramón Cabrera Sala; don Lorenzo Payaras Tortella; don Juan Amengual; don Joaquín Coll Fuster; don Mateo Jaume; don Fausto Ferrer; don Joaquín Real Rullán; don Miguel Forteza Aguiló; don Sebastián Tous Sancho y don Joaquín Mesquida Oliver.

El hogar del Sargento de Intendencia don Pedro Bonnin se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

Esta mañana en el aparato aéreo de la Compañía Iberia habrá salido para la península el Asesor Médico de la Delegación Provincial de "Auxilio Social", don Francisco Medina.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron ayer curados:

Antonio Salvá Antich de 47 años, que con un clavo se causó una herida punzante en el dedo pulgar de la mano derecha.

Manuel Pérez Cantos de 13 años, tra bajando se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Andrés Serra Còmbas de 14 años, cortando pan se hizo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Sebastián Barceló Andrés de 55 años presentaba una herida contusa infectada, en el dedo medio del pie derecho, que se causó trabajando hacia tres días.

Noticias sueltas

DE ARTE. — Hoy sábado día 1.º de Julio se inaugurará en las Galerías Costa una interesante exposición colectiva.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Mahón el laúd "La Sangre", de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". De Mahón el balandro "Bon Temps". Salió para Mahón el vapor correo "Fuerteventura". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados para Tanager la balandra "Agustino V". Para Barcelona el vapor "Monte Corona". Para San Feliu de Guixols el vapor "Castillo d' Ampudia".

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Anoche se presentó el Teatro Azul que regresa de Menorca donde ha llevado a cabo una campaña meritoria que ha puesto a buena altura a sus componentes.

Representaron "La rosa del azafrán" una de las zarzuelas más racionales del género.

Todos los artistas se portaron como buenos ofreciendo una interpretación muy cuidada, plástica que tan laudable labor se gaste en tal obra!

Las señoritas Coll y Borrajo, Vi-

ves, Valls, Muntaner y Vidal fueron aplaudidos en justicia.

El maestro Molas, muy bien con la batuta.

Es de desear que otra vez inviertan los elementos del Teatro Azul sus actividades y sus buenos propósitos en obras que sean modelo del género, que las hay y muchas en el repertorio lírico español.

Hoy, último día** de su actuación, ofrecen un programa monstruo: "Los Clavels" y "La rosa del azafrán".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en la Anunciación (Santo Hospital) en honor de la Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo. A las siete y media, Misa de Comunión general. A las 10, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló Tauler, C. R. A las 12 exposición del Smo. Sacramento. A las 6 de la tarde actos de coro y reserva de S. D. M.

Empiezan en S. Francisco, dedicadas a la Visitación de Ntra. Sra. A las 8 Novena del Bto. Ramón Lull. Por la tarde, a las 7 y media Rosario, Novena solemne del Bto. Ramón Lull y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7, Misa de Comunión general del Apostolado de la Oración. A las 8 Misa parroquial. Fiesta de S. Antonio de Padua y Comunión general de la Congregación de la Doctrina Cristiana. Por la noche, continuación del Mes del Sagrado Corazón con sermón, estación y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón y peregrinos de San Salvador de Felanitx, con cánticos y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Sto. Domingo y función reglamentaria.

En la Iglesia del Convento de la Concepción, ejercicio del "Primer" domingo en honor del Sto. Cristo del Nogal.

En los SS. Corazanes, a las 7, Misa de Comunión general para los Asociados de los SS. CC. de Jesús y de María. Por la tarde después de rezado el Sto. Rosario Corona de Oro y plática.

Santoral
—La Visitación de Ntra. Sra. y Santa María, mrs.

BORN

HOY GRAN EXITO

La máxima estrella

BOBY BREEN

El niño de la voz mágica

Véalo y oígalo

en la gran producción

EL PEQUEÑO VAGABUNDO

De complemento

Suicidate

con música

EN ESPAÑOL

B. Alzina Seguí

ODONTOLOGO

Estará ausente de su despacho hasta el 25 de Julio.

Extravío

de una perra (bicenca) con dos perritos; atiende por el nombre de Sirena. Se gratificará su devolución en el Café La Lonja (Banc de s'Oli).

Sociedad

Han sido nombrados Vicepresidentes 1.º y 2.º, respectivamente, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Cura Económico de la Parroquia de San Miguel, y don Rafael B'anes Tolosa, Director de los Ferrocarriles de Mallorca.

El Rdo. señor Sitjar ocupará la vacante producida por el nombramiento del Excmo. señor don Bartolomé Pascual, para Obispo de Menorca, y el señor B'anes Tolosa sustituye en dicho puesto a don Antonio Font y Sbret (q. e. p. d.).

Regresó de la Península, en avión, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Camilo Bolequí.

A bordo del vapor "Rey Jaime I", correo de Barcelona llegaron ayer el Arquitecto don Carlos Garau Tornabells, el Dr. don Luis Frontera Estelrich; don Antonio Oliver; don Salvador Navarro y señora; el Oficial de Telégrafos don Rafael Tomás y don Luis Ruiz y señora.

El Coronel Secretario de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco en 17 de junio ha dirigido en nombre del mismo atenta carta al señor Presidente del

NOTICIAS RADIAS

DOCUMENTOS PARA LA HISTORIA MILITAR Y POLITICA DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Madrid.—El jefe del Servicio de Recuperación de Documentos ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

En nuestro fichero poseemos cincuenta mil personas desaparecidas en la región del Centro durante el dominio rojo. Su número es mucho mayor y éste permite adivinar el número total de crímenes cometidos, que en su día será conocido con detalle.

Además, el Servicio de Recuperación de Documentos posee todos los hilos de la conspiración roja contra España desde antes de la iniciación del Movimiento. De todos los documentos se posee copia escrita o fotográfica y un detalle de todos los incendios intencionados o fortuitos.

La recuperación se hace por oficiales del Ejército que disponen de autorización escrita del Cuartel General del Generalísimo.

Todos los documentos pasan después a las diversas Secciones del Servicio que después de obtenida la copia los remite a las diversas ramas de la Administración del Estado y del Ejército, Estados Mayores, Policía y Prensa.

Con todos los documentos recuperados se podrá extraer, cuando llegue la hora, la historia militar y política de nuestro Movimiento, lo mismo en el territorio nacional que en la zona dominada por el gobierno rojo.

FALLECIMIENTO DEL ACTOR LUIS MANRIQUE

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el actor Luis Manrique, de brillante actuación profesional.

Actuó en las más importantes formaciones de comedia española. Acababa de llegar de Buenos Aires, donde actuó durante el Movimiento con la compañía López Heredia Asquerino, y con ella iba a reanudar sus actividades en España.

VUELVE NEGRIN A EUROPA

Ciudad de Méjico.—El jefe bolchevista español, Negrin saldrá de Ciudad de Méjico, mañana, para Mexicali (Baja California), donde se despedirá de Cárdenas, y tomará el avión para Nueva York. Después de una breve estancia en esta última ciudad, embarcará para París, a bordo del "Queen Mary".

Negrin ha dicho que no podía indicar el número total de refugiados rojos que se fijará en Méjico; pero estima que su llegada se efectuará a medida que los refugiados precedentemente llegados sean instalados y tengan ocupación regular.

LOS CUADROS DE FORTUNY

Reus.—Han llegado a esta ciudad los famosos cuadros de Mariano Fortuny que han sido devueltos al Tesoro Nacional Artístico por los agentes del Servicio de Recuperación del Tesoro Nacional.

El director de Bellas Artes ha dicho que estos cuadros figurarán en la Exposición que se celebrará en esta ciudad.

MOROS NOTABLES EN VALENCIA

Valencia.—Han llegado a esta ciudad una comisión de moros notables que visitaron Valencia y por la tarde asistieron a una corrida de toros.

EL DIA 2 HABLARA CHAMBERLAIN

Londres.—Chamberlain hablará el día dos de julio a las 9'05 minutos de la noche. Hablará de los problemas políticos actuales. El discurso durará 10 minutos.

HASTA EL GRUPO MAS NUMEROSO DE LA CAMARA FRANCESA OPINA QUE DEBE DEVOLVERSE EL ORO AL GOBIERNO ESPAÑOL

París.—El grupo de la federación republicana, que preside Luis Marin, ha pu-

blicado un comunicado en el que, después de subrayar la importancia del voto de la reforma electoral, declara que, tras de un cambio de impresiones sobre la situación exterior y habida cuenta de las declaraciones que el presidente del Consejo ha hecho en la tribuna, antes de leer el decreto de clausura, el grupo se muestra unánime en reclamar la ejecución inmediata de los acuerdos Berard Jordana, firmados desde hace tiempo.

LA PROHIBICION EN FRANCIA DE "LA VOZ DE ESPAÑA"

Burgos.—La prohibición en Francia del diario de San Sebastián "La Voz de España" ha producido desagradable impresión en todo el territorio nacional. No se comprenden cuáles hayan podido ser los motivos verdaderos de esta prohibición, aunque se supone en los círculos políticos que será debida a la insistencia con que el mencionado periódico ha pedido la aplicación y ejecución por Francia de los acuerdos Jordana Berard.

A propósito de este incidente, se refiere el ataque que la revista francesa "L'Auto" lanzó recientemente contra España, al que "La Voz de España" contestó diciendo: "Nos deja completamente fríos lo que Francia piensa de nosotros, y seguiremos manteniendo una política igual a la seguida hasta aquí."

DECLARACIONES DE MARCIAL LALANDA SOBRE LA RENOVACION DE LA FIESTA TAURINA

Madrid.—El célebre matador de toros, Marcial Lalanda, como jefe del sindicato vertical de toreros, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista yanqui: "Los matadores de toros fueron desde el primer momento nacionalistas en un noventa y cinco por ciento, y todos huyeron enseguida de la zona roja donde se quedaron únicamente los picadores. En la España de Franco queremos extender el radio de acción de esta fiesta que ha dejado de ser un espectáculo cruel, porque, entre otras medidas, los caballos son inyectados de morfina. Daremos fiestas magníficas en Europa y en América, y en la actualidad tenemos proposiciones de varias plazas de la frontera mejicana a las cuales asistirán muchos norteamericanos."

Describe después Lalanda las persecuciones que su familia y él mismo sufrieron por parte de los rojos, los cuales le destruyeron su hacienda, destruyéndole su ganadería de reses bravas, de la que dieron muerte caprichosa y cruel al 30 por ciento de los animales, sólo por el placer de matarlos, ejercitando así su brutalidad característica.

LICENCIAMIENTOS EN MARINA

El "Diario Oficial" publica del Ministerio de Marina, disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al servicio de marina del reemplazo de 1931, y los de la fantería de marina pertenecientes al reemplazo de 1932.

EL UNIFORME DE LOS MINISTROS ESPAÑOLES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Esta-

do" publica hoy una orden reglamentando las características del uniforme de los ministros y demás altos cargos administrativos del Estado español. El uniforme de los ministros será negro, camisa azul, americana cruzada, con cuatro botones dorados, con el escudo de España. En las bocamangas llevarán tres grecas, compuestas por el yugo y las flechas, superpuestas éstas en la parte central del haz. Cinturón rojo y negro, con el yugo y las flechas en las hombreras. Gorra de plato con las aspas de Borgoña, dos grecas de laurel y el escudo de España, sobre águila dorada, en el frente de la misma. El uniforme de gala llevará cinturón dorado y camisa blanca.

PEREGRINACION TARRACONENSE AL PILAR

Zaragoza.—Los peregrinos tarraconenses que se encuentran en esta capital acudieron a las siete y media de la mañana, a una misa de comunión general en el templo del Pilar. Por la tarde, tuvo lugar otra función, con sermón, al final de la cual se cantó el Himno a la Virgen.

Las autoridades de Tarragona, venidas al frente de los peregrinos, visitaron acompañadas del Alcalde de Zaragoza, la celda de la venerable M. Bafola y al grupo escolar "Joaquín Costa".

Fueron obsequiadas con un lunch. El Vicario general de la Diócesis de Tarragona, ha enviado al GENERALISIMO un telegrama concebido en los siguientes términos:

"1.500 peregrinos de Tarragona posados ante la Santísima Virgen del Pilar, pedimos protección y bendiciones para el CAUDILLO, su Gobierno y proplecidas para España, Una, Grande y Libre."

También ha enviado otro telegrama al Nuncio de S. S. reiterando la adhesión de los peregrinos al Santo Padre y pidiendo a la Virgen para él, para la Iglesia y para España su favor y protección.

LA BIBLIOTECA DEL ESCORIAL

Madrid.—Ha tenido lugar el acto de reintegrar a la Biblioteca de El Escorial la mayoría de volúmenes que la constituyen, y que, como se sabe, contaba con varios ejemplares únicos en el mundo.

La entrega se hizo en el patio del Monasterio donde fueron descargadas 40 cajas de libros.

Antes, en la Biblioteca Nacional, había firmado el acto de recepción el Padre Custodio del Real Monasterio, estando presentes las autoridades.

Los rojos como se recordará, habían depositado gran cantidad de libros de la Biblioteca del Escorial, en los sótanos del Banco de España. Otras partidas de libros habían sido llevadas a diferentes puntos de la península, y los más preciosos habían sido llevados a Barcelona, Valencia y Cartagena.

Se anuncia que dentro del mes de Julio será abierta dicha Biblioteca al público.

DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.— El Boletín Oficial del

Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio: Orden reanudando provisionalmente la línea mediterránea al Plata, para la que se autoriza a la casa Ibarra y Cia. que la reanudaré con el vapor "Cabo San Antonio".

Ministerio de Justicia: Orden separando a varios funcionarios de prisiones y admitiendo a otros.

LOS ASAMBLEISTAS ARQUITECTOS

Madrid.— Ayer tarde han salido para El Escorial los assembleistas de la asamblea nacional de arquitectos.

A las seis de la tarde unos 400 se reunieron en el patio de los Evangelistas, hablando el Sr. Muguruza y después el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Valdés, que cerró el acto con unas brillantes palabras.

EL GENERAL ARANDA EN BILBAO

Bilbao.— Ayer llegó a esta ciudad el ilustre general Aranda, acompañado de su Jefe de Estado Mayor y de su ayudante.

Los distinguidos visitantes se detuvieron ante la Virgen de la Antigua y oraron ante su imagen.

En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentados por las autoridades. El ilustre visitante habló a los visitantes de su viaje a Alemania, retirándose luego a sus habitaciones.

DE FOOTBALL

Barcelona.— Se inauguró ayer el campo de las Corts con un encuentro entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona F. C.

Terminó con el triunfo del Barcelona por 9 a 1.

El campo se hallaba engalanado con banderas nacionales y del Movimiento.

Asistió el general Alvarez Arenas, Presidente de la Diputación, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jerarquías del Movimiento, así como también los marinos italianos.

Vigo.— En el Stadium de Balaidos contendieron el Deportivo Alavés y el Celta de Vigo.

Terminó el partido con el resultado de 8 a 4 a favor del equipo forastero.

A RECIBIR A LOS FUTBOLISTAS ESPAÑOLES QUE REGRESAN DE FRANCIA

Barcelona.— Ha salido con dirección a la frontera francesa un delegado del F. C. Barcelona para recibir a los jugadores españoles Balmaña, Escolá, Raich y Zabalo que abandonan los clubs franceses para volver a España.

Interrogado el Coronel Troncoso sobre la vuelta de dichos jugadores ha manifestado que eran buenos muchachos, y que no habían hecho manifestaciones hostiles contra el Movimiento Nacional.

PARA VISITAR A LA VIRGEN DE COVADONGA

Gijón.— De todos los pueblos de la provincia siguen llegando en peregrinación numerosas personas para visitar a la Virgen de Covadonga.

A las 4 de la tarde fué trasladado la Santísima desde la Iglesia de San Pedro a la del Corazón de Jesús, celebrándose diferentes actos en su honor.

A las dos y media fué devuelta a la Iglesia de San Pedro acompañándola una gran multitud.

Hoy viernes será trasladada la Virgen al Cuartel de Simancas donde se rezará un responso en memoria de los que allí cayeron defendiendo a España.

Pétain insiste en el cumplimiento inmediato del pacto Berard-Jordana

París.— La Agencia Stefani, comunica, que el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, recibió al mariscal Pétain embajador de este país en España, quien le hizo ver la necesidad de dar cumplimiento inmediato a las cláusulas del pacto Berard-Jordana.

Primero de Julio:
Reapertura del
MEDITERRANEO HOTEL
RESTAURANT

El memorandum de Inglaterra a Alemania

LA IMPRESION EN BERLIN

Berlín.—La nota del 17 del actual con la que el Führer Canciller denunció el tratado naval anglo alemán de 1935, ha sido contestado en el día de hoy. El embajador de Inglaterra en Berlín señor Neville Henderson ha hecho entrega a la "Vilhvertrasfh" de la nota memorandum, por la cual el Gobierno inglés contesta a la denuncia hecha por Alemania del tratado naval.

En el preliminar de la nota respuesta está quiere hacer ver de que por parte de Inglaterra no se pretende seguir una política de cerco contra Alemania.

La principal finalidad de la nota es disipar la ansiedad que la actual situación crea en Europa.

El Gobierno inglés no quiere restringir las actividades comerciales de Alemania y está dispuesto a hacer concesiones de crédito al Reich para sus compras de materias primas.

La finalidad del acuerdo naval era evitar una carrera rápida de armamentos navales, y en él se establecía que para ser denunciado, debería haber previas consultas.

En la nota informe se reitera al Gobierno alemán de que éste se abstenga de construir cruceros acorazados de 8 mil toneladas con artillería superior a las 15 pulgadas.

Londres desea la iniciación de cambios de puntos de vista, pero en Alemania la acogida que en general se ha dado a la nota inglesa es bastante fría, ya que oculta una segunda intención que en la misma no se especifica abiertamente.

LA PRENSA FRANCESA

París.—La mayor parte de la prensa francesa quiere presentar el paso de Inglaterra con la entrega de su memorandum a Alemania como una expresión de la voluntad de Londres para facilitar un acuerdo entre los dos países.

Estos elogios de la prensa francesa guardan relación con el caso del Sanjak ya que la política de Francia debe estar de acuerdo en absoluto con la de Inglaterra.

IMPRESIONES DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—"El Hamburger Fremdenblatt" examina las razones de la mala acogida que ha tenido en Berlín la nota entregada ayer por Londres sobre la denuncia del acuerdo naval anglo alemán de 1935. En el discurso de Führer el 28 de abril en el Reichstag, terminaba con una amplia oferta dirigida al Imperio británico.

El memorandum británico, por el contrario, tiene únicamente por objeto in-

fluenciar al mundo a favor de la política de acorralamiento; la nota no trata más que de refutar el carácter ofensivo de la nueva política inglesa.

Pero esto no es posible dice el periódico. Inglaterra declara que las obligaciones que ha adquirido hacia otros Estados no serán efectivas mientras estos Estados no sean víctimas de un ataque alemán. Pero hay un antecedente: el acorralamiento de Alemania antes de 1914 se hizo también mediante alianzas defensivas. Sin embargo, la catástrofe se abatió sobre Europa a pesar de todas las declaraciones pacíficas. Estas alianzas favorecieron la propagación de la chispa de Sarajevo a toda Europa. El punto más saliente del memorandum inglés es que es una tentativa de justificación moral del mismo juego que ya una vez tuvo como consecuencia la muerte de innumerables seres.

Los primeros comentarios de la prensa alemana al memorandum inglés pueden condensarse en que está inclinada a aceptar dicha nota como "contribución de buena voluntad y mínima cantidad de confianza necesaria para iniciar toda conversación."

La prensa opina que el Führer Canciller, en su discurso de 28 de abril dejó puerta suficientemente abierta para aclarar y eliminar los desacuerdos y desconfianzas acumuladas; la voluntad inglesa, sin embargo, de hacer uso de esta proposición se expresa tácitamente en un párrafo intercalado entre apreciaciones técnicas. Por lo demás, dicen los diarios que el memorandum inglés pasa por alto el verdadero problema. Esquiva la contestación clara y concisa a la manifestación de que el Tratado naval es la expresión del reconocimiento franco y definitivo de intereses, esferas y espacios vitales implícitamente divididos, y que esta división habría sido lastimada

La escuadra italiana en Barcelona

Barcelona.—A las 7 de la tarde visitaron los marinos la Casa de Italia, siendo estos obsequiados con un vino de honor, estando presentes toda la colonia italiana, el Almirante de la Escuadra italiana, comandantes y oficiales de los barcos surtos en aquel puerto, y nutridas representaciones de la marina.

Asistió también el cónsul general de Italia en Barcelona, el secretario del consulado y el secretario del partido fascista en Barcelona.

Rindió honores el presidente de la Casa de Italia, siendo objeto todos los visitantes de numerosas atenciones, revistiendo el acto un carácter militar lleno de entusiasmo.

Por la noche el Cónsul General de Italia obsequió a los visitantes, con una comida en el Hotel Ritz, asistiendo el Almirante italiano, Jefes y Oficiales de los buques, así como también además de otras autoridades, el General Jefe de la 4.ª Región señor Alvarez Arenas acompañado de distinguidas personalidades de su séquito.

Por la noche asistieron al Teatro Tivoli donde se celebraba una función de gran gala en honor de los italianos. En el Teatro Tivoli fueron objeto de una gran ovación por parte del público danzando vivas al Duce, al Rey y a Italia, entonándose los himnos nacionales de cada país finalizando con vivas a España y al Caudillo.

Los actos que deben celebrarse mañana son los siguientes:

A las 9'30 de la mañana deben reunir

por la política de cerco seguida por Inglaterra. En lugar de dar una contestación, el memorandum hace ver nuevamente supuestos planes agresivos de Alemania contra Estados pequeños, y vuelve al famoso método del cuestionario Eden. De esta forma, así opina la Prensa alemana, no es posible mejorar la atmósfera política.

se en la plaza del Ayuntamiento; a las 10 visita a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, yendo seguidamente al altar de los caídos por la Patria en el cual el Almirante de la escuadra italiana depositará una corona de laurel; a las 11 concentración en la Plaza de Cataluña, donde se depositará otra corona en el monumento levantado en aquel lugar en honor de los caídos; a las 11'30 se dirigirán en automóvil hacia Montserrat, sirviéndose en aquel lugar un banquete ofrecido por el presidente de la Diputación provincial, y finalmente a las 11 de la noche se celebrará en el Hotel Ritz un gran baile ofrecido por el Cónsul General de Italia en Barcelona.

Ha fallecido la esposa del coronel Franco secretario del Generalísimo

Madrid.—Ha fallecido en esta capital la esposa del Coronel Franco, Secretario de S. E. el GENERALISIMO.

El cadáver de la finada será trasladado a Lugo donde recibirá sepultura en el panteón de la familia.

La entrega completa del oro español por Francia

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros francés señor Bonnet ha estudiado con el Mariscal Petain, embajador de Francia en España, tratando especialmente de la devolución del oro español que reside en Francia, contestándole aquel que el Ministerio de Hacienda está efectuando grandes trabajos con el fin de llegar a efectuar la devolución completa del oro español al gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Para el pacto anglo-soviético

LOS EE. UU. ACTUAN DE MEDIADOR

Londres.—El "Manchester Guardian" pretende saber que la próxima entrevista entre Molotov y los embajadores de Inglaterra y Francia en Moscú se celebrará probablemente el viernes y que en esta entrevista los señores Seeds y Naglar, acompañados por Mr. Strang, presentarán a Molotov las nuevas instrucciones que han recibido. Después de haber rechazado Moscú las últimas proposiciones anglo francesas, han sido necesarias prolongadas consultas entre París y Londres, opinándose en esta última que las próximas conversaciones de Moscú conducirán a apreciables progresos sino al éxito definitivo.

Parece que han intervenido como mediadores entre Londres y Moscú y en favor de la tesis soviética, los embajadores americanos en Londres y París, Kennedy y Bullitt.

Teatro Principal

Hoy día 1.º de Julio a las 21'30 h.

Despedida de la temporada del

TEATRO AZUL

Fco. CANO

en

TRINI PICO

Los claveles

José FUSTER

en

Catalina COLL

LA ROSA DEL AZAFRAN

Terminada la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto Pi, Son Roca, Pont d'Inca.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 2 de Julio 1939, Año de la Victoria

A las 5'30 tarde

Última corrida de toros de la temporada

6 magnificos toros de D. Antonio Perez de S. Fernando 6

(PEREZ TABERNERO)

estoqueados por las figuras del toreo

Marcial Lalanda

Victoriano Laserna

Jaime Pericás

Ha quedado abierto el despacho de entradas en el TEATRO LIRICO

BALEAR

HOY A LAS 5

Presentación de los ESPECTACULOS MULTICOLOR

8 Grandes atracciones 8

20 ARTISTAS 20

Precios populares

Temperatura agradable

Fiat 509

8 HP., sedán cuatro puertas en buen estado, se vende. Informes Uetam, 60, Palma.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

La cuestión internacional

"THE TIMES" DICE QUE DANTZIG NO ES MOTIVO PARA DESENCADENAR UNA GUERRA

Londres. — El "Times" en su edición de esta mañana dice que una de las cuestiones más urgentes y que con más urgencia exigen una solución es la de la Ciudad Libre de Danzig. Según el periódico mencionado, no hay ninguna razón para que el estatuto de Danzig o su administración internacional tenga que desencadenar una guerra. El periódico advierte luego que en caso de intentarse una solución por medio de la fuerza que amenazase la independencia de Polonia, Inglaterra acudiría en auxilio de este país sin vacilaciones porque en la situación presente éste es el único modo posible de obrar.

251 AVIONES SOVIETICOS DERRIBADOS POR LOS JAPONESES

Tokio. — 251 aviones soviéticos y de la Mongolia exterior han sido derribados por los japoneses en el curso de los combates que se han desarrollado durante las últimas semanas en la frontera mogochina, según declaró hoy una agencia semi-oficial japonesa.

En esta cifra están incluidos los derribados durante el incidente de 20 de mayo y la batalla aérea de 27 de junio en cuya fecha no solo hubo combate con el enemigo sino que también fué bombardeada la base aérea de Tamsk.

Además de los aparatos derribados en combate, hay que señalar dos aparatos que fueron obligados a aterrizar y treinta aeroplanos destruidos en tierra por las bombas de las aparatos japoneses.

Según la misma información, las pérdidas japonesas son solamente nueve aviones.

EVACUANDO POBLACION CIVIL DE TIEN-TSIN

Tokio. — El jefe de las fuerzas de bloqueo de Tien-Tsin ha suspendido momentáneamente el bloqueo para que los destructores puedan evacuar la población civil que quiere abandonar la concesión.

NO HAY CONFIRMACION DE QUE SE HAGA ABSOLUTO EL BLOQUEO DE TIEN-TSIN

Londres. — El Secretario de Estado ha manifestado que en el Foreign Office no se tiene ninguna confirmación de la noticia dada relativa a que, a partir del 1.º de julio, será

absoluto el bloqueo de la concesión de Tien-Tsin.

DALADIER Y BONNET INFORMARAN AL CONSEJO DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Paris. — En el consejo de ministros que se celebrará mañana el presidente Daladier y el ministro de Negocios extranjeros Bonnet informarán sobre la situación política internacional y en particular de Danzig.

EL EMBAJADOR FRANCES EN POLONIA INFORMA A SU GOBIERNO

Paris. — Ha llegado a esta capital el embajador francés en Varsovia, llamado para informar a su gobierno de la situación polaca.

DISGUSTO EN FRANCIA POR EL ARTICULO PUBLICADO AYER EN EL "PRAVDA"

Paris. — Ha producido pésimo efecto en los círculos políticos el artículo publicado ayer en el diario moscovita "Pravda", máxime por ser su autor amigo íntimo y colaborador de Stalin. Se tacha esta conducta de Moscú de pífida y sospechosa.

¡ATENCIÓN! A LA POLITICA DE CERCO

Buenos Aires. — La prensa de la alerta en vista de la propaganda inglesa para lograr el cerco económico y político de Alemania e Italia y señala los peligros que tal acorralamiento representa para la Argentina, que ha de procurar, en este caso, defenderse del Támesis y del Sena.

AUN NO SE HA FIJADO FECHA PARA LAS ENTREVISTAS DE MOSCÚ

Londres. — Aun no ha sido fijada fecha para la entrevista próxima de los embajadores inglés y francés, con Holotov. Se espera, no obstante, que sea uno de estos días.

CUATRO PREGUNTAS INDISCRETAS DE UN LABORISTA

Un diputado laborista, en la Cámara de los Comunes, le hizo al Secretario de Relaciones exteriores, las siguientes preguntas: ¿Se va a extirpar el bloqueo japonés a Tien-Tsin? ¿Se ha prohibido a los barcos ingleses llegar a Tien-Tsin? ¿Es verdad que ha sido hecha trizas una bandera inglesa? ¿Es cierto que han sido ocupados los astilleros ingleses? A todo contestó el preguntado con un no, como era de esperar.

Almirantazgo, Alexander declaró que el discurso de Lord Halifax demostraba que el partido laborista estaba siempre a la cabeza de Inglaterra puesto que sus pensamientos de hoy se convertirán mañana en los pensamientos del gobierno, mañana o dentro de diez años. En otras palabras, el partido laborista alega que el gobierno ha adoptado ahora la po-

lítica del partido laborista. Por otra parte la dureza de las palabras del Ministro de negocios extranjeros no impidió ver claramente que Lord Halifax confía que las presentes dificultades surgidas en las negociaciones con Rusia serán salvadas y se llegará por fin a firmar pacto tripartito.

NOTICARIO

LA SUSCRIPCION ORO DEL PERIODICO "INFORMACIONES" PRODUJO 43 KG. DE DICHO METAL

Burgos. — El Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid Dr. Albéniz, (El Tebib Arrumi), con el director de "Informaciones" don Victor de la Serna fueron recibidos por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación al que entregaron 43.000 gramos de oro, producto de la suscripción oro abierta por dicho periódico por iniciativa del Tebib Arrumi. A los que entregaron sus anillos matrimoniales les será entregada otra sortija de hierro con una inscripción que redactará el señor Serrano Suñer quien expresó el agradecimiento y la gratitud del Caudillo por el donativo a don Victor de la Serna.

EL GOBIERNO DE HOLANDA EN CRISIS

La Haya. — El primer ministro de Holanda, señor Kholy, ha presentado la dimisión del gabinete por discrepancias con algunos ministros sobre el presupuesto de 1940.

La reina Guillermina ha encargado al mismo señor Kholy, la formación de un nuevo gabinete.

HA REGRESADO A MADRID EL GENERAL KINDELAN

Madrid. — Ha llegado hoy a esta capital el jefe de las Fuerzas del Aire, general Kindelan, acompañado de los aviadores que integraban la Misión Española que estuvo en Italia acompañando a los pilotos legionarios.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE COVADONGA

Gijón. — Ha terminado el solemne triduo en honor de la Virgen de Covadonga. Los sermones fueron predicados por el P. Elorriaga.

SIRIA PROTESTA DE LA ENTREGA DE ALEJANDRETA A TURQUIA

Beirut. — El Consejo de Siria ha protestado de la entrega de Alejandreta a Turquía, acto contrario a la opinión del pueblo sirio. Dice que las fronteras de Siria y Turquía están variando continuamente según las conveniencias de las naciones democráticas.

EXPOSICION DEL LIBRO ITALIANO EN PARIS

Roma. — Se ha inaugurado en la librería "Italia" de París la 3.ª Exposición del Libro Italiana, compuesta por unos 300 volúmenes.

VACACIONES DE LOS OBREROS ITALIANOS

Roma. — El lunes saldrán en 4 trenes 2.329 obreros italianos que van a pasar sus vacaciones en el extranjero. Es esta la tercera excursión de las que forman el programa de este verano.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCSA A LA EXPOSICION DE LIEJA

Bruselas. — Se ha fijado para el 9 de julio la visita oficial de Mr. Lebrun a la Exposición de Lieja.

LA SITUACION EN JERUSALEN SE HACE DE DIA EN DIA MAS GRAVE

Londres. — Ha estallado una bomba en un café de Jerusalén, resultando 11 árabes muertos. Se ha ordenado la clausura de los cafés hebreos a las diez de la noche.

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL E. M. ALEMÁN EN FINLANDIA

Roma. — El ministro de relaciones exteriores de Finlandia que representa al de la guerra obsequió anoche con una comida al general jefe del E. M. alemán. Al final expresó la terminante decisión de Finlandia de mantener su independencia a toda costa.

EL VIERNES COMENZARAN LAS CONVERSACIONES DE TOKIO

Londres. — Comunican de Pekín

RIALTO

HOY a las 3'30

SHIRLEY TEMPLE en

Seamos optimistas

Noticario Fox Movietone

Emocionantes trabajos de salvamento de los submarinos Squalus y Thetis. — Los Legionarios Italianos se marchan de España. En Cádiz los despide el General Queipo de Llano, con palabra emocionada, aclamando la multitud.

EDMUND LOWE y VICTOR MAC LAGLEN en

Bajo presión

En español

MODERNO

HOY A LAS 3'30

WARNER OLAND en

El cofre misterioso

MAURICE CHEVALIER en

El caballero de Folies Bergere

Lunes: JUSTA RETRIBUCION por George O'Brien. BUQUE SIN PUERTO con Gene Raymond, Nancy Carroll y Jack Benny.

Comentando el discurso de Halifax

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma. — El discurso pronunciado por Lord Halifax ante el Instituto de Negocios extranjeros, en el cual el Ministro británico definió la actitud inglesa con relación a la situación política general, y especialmente a las relaciones de la Gran Bretaña con el Reich, es considerado en esta capital como un nuevo ataque de las democracias y sujeto a duros críticas.

El discurso de Lord Halifax, dice el "Pòpolo d'Italia", ha sido todo menos un mensaje de paz puesto que el tono de las declaraciones del Ministro británico no ha sido solamente duro y amenazador, sino también similar al último discurso pronunciado por Winston Churchill, y carente de las reglas que rigen la cortesía diplomática. Al rehusar reconocer los derechos de los estados totalitarios, los estadistas de los países democráticos demuestran que sus invitaciones dirigidas a los primeros para que se decidan a negociar no deben ser consideradas más que como otra nueva maniobra.

LOS LABORISTAS DICEN QUE HALIFAX HA HABLADO POR ELLOS

Londres. — La política de apaciguamiento ha llegado actualmente a su nivel más bajo. Esta es la impresión general que prevalece en los círculos políticos después de haber examinado las declaraciones hechas por Lord Halifax en su discurso ante el Instituto de Negocios Extranjeros. El último discurso del Ministro de Negocios Extranjeros es considerado como el más mordaz y duro hecho hasta la fecha por un miembro del gabinete británico.

Los círculos de la oposición han recibido el discurso con algo de descontento puesto que les priva de uno de sus mejores argumentos de la campaña antigubernamental, puesto que la actitud negativa de Lord Halifax con respecto de los estados totalitarios sería difícilmente superada por ellos mismos. La nota característica de la actitud del partido laborista con respecto al discurso de Lord Halifax es la declaración hecha por el diputado laborista A. V. Alexander, antiguo primer Lord del

HOY, Reapertura de la Casa Blanquet

Completamente reformada

Café - Comidas - Habitaciones

Honderos, 2

Teléfono 2166

que las conversaciones anglojaponesas comenzarán el viernes próximo.

NUEVOS TITULOS DE LA DEUDA FRANCESA

Paris. — La Gaceta de Francia publicará el decreto de emisión de los nuevos "títulos de armamento" redimibles a los dos años y sin límites en la emisión.

EL "TIMES" DICE QUE SE DEVOLVERA EL ORO A ESPAÑA

Londres. — M. Bonnet ha recibido ayer al embajador en España general Petain. El corresponsal diplomático del "Times" que se dice bien informado declara que ahora los 9.500 kilogramos de oro serán devueltos a España sin mayores dilaciones.

EL EMBAJADOR SOVIETICO EN NORTEAMERICA RECIBIDO POR ROOSEVELT

Londres. — Comunican de Washington que el embajador soviético confirió con Mr. Roosevelt.

FOTOGRAFIAS DE LA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

Burgos. — Se ruega a todas las camaradas de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista, que tomaron parte en la concentración de Medina del Campo en homenaje al Generalísimo y a su Ejército, en-

vien una copia de cada una de las fotografías que hayan podido tomar de dicho acto, a la Jefatura Provincial de Propaganda.

Los Flechas navales en Lisboa

Lisboa. — Anteayer tarde, a bordo del "Ciudad de Alicante" llegaron a esta capital, 607 flechas navales a quienes se les tributó un magnífico recibimiento.

Acudieron al muelle un representante de la embajada en dicha capital y otras autoridades así como los muchachos de la organización similar portuguesa quienes recibieron a sus camaradas españoles con todo entusiasmo.

El comandante del "Ciudad de Alicante" recibió a bordo de dicho buque a las autoridades declarando que era para él un motivo de gran satisfacción esta visita a Portugal, de cuya nación tantos beneficios recibimos durante la guerra.

Ayer mañana los Flechas hicieron una visita al monumento de los Caídos durante la Gran Guerra depositando al pie del mismo una magnífica corona de flores naturales que llevaban exproceso de España. Entre los muchachos portugueses y españoles reina la mayor confraternidad. El comandante por la tarde devolvió la visita a las autoridades.

La entrega del bastón de mando al general Aranda

Bilbao. — En el salón de actos del Palacio de la Diputación de Bilbao ha tenido lugar el solemne acto de ofrecer un bastón de mando costeado por todas las diputaciones vascas, al glorioso laureado General Aranda. A dicho acto, que revistió especial solemnidad, asistieron las autoridades y jerarquías de Bilbao y las representaciones de todas las diputaciones vascas.

El Presidente de la Diputación Provincial de Bilbao ofreció, en nombre de las demás diputaciones de la región el bastón de mando al laureado General Aranda con sentidísimas palabras, diciendo que Asturias, Navarra, Vasconia y Guipúzcoa testimoniaban con ello la admiración que sienten por el General Aranda, por su gran valor y amor a España. En esta cruzada emprendida por el Caudillo invicto salvador de la Patria — dice el Presidente de la Diputación de Bilbao — tuvisteis como empresa trascendental el defender la unidad bendita de estas tierras como Pelayo inició la unidad con la Reconquista española. El mundo entero admira hoy nuestra gloriosa epopeya que terminó con la victoria total de nuestras armas y que tuvo como uno de sus episodios más culminantes el que V. E. escribió en la defensa de la Ciudad Mártir con vuestro espíritu y heroísmo, y que se continuó por las tierras de España en la marcha triunfal que terminó en aquella magnífica ciudad de Valencia que surge como una joya del Mediterráneo.

Nuestra gratitud hacia V. E. — terminó diciendo el Presidente de la Diputación de Bilbao — será eterna. Nuestro afecto hacia V. E. quedará para siempre en nuestras almas. Por esto la diputación de Bilbao tiene el alto honor de entregaros el símbolo de vuestra autoridad que pusisteis siempre al servicio de Dios y del Caudillo de España. ¡Viva España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El General Aranda contestó con un bello discurso al pronunciado por el Presidente de la Diputación de Bilbao, empezando por agradecer este homenaje que le tributan homenaje

la cooperación tan nefasta de los intereses internacionales.

Por ejemplo leemos en "Le Poble" un periódico izquierdista, estos párrafos tan divertidos: "Hace algunos días que Franco recibió en El Escorial a las personalidades de las delegaciones nacionales y extranjeras. Aquella maravilla de piedra que levantó Felipe II para celebrar la derrota de Francia no para hacer alarde de su simpatía hitleriana y mussoliniana, sino porque la idea del imperio no podía encontrar teatro más apropiado". Quiere con esto el periódico belga, molestarlo y ello por el contrario nos halaga al suponernos continuadores de aquella obra de España que como dijo Maeztu no está terminada sino interrumpida. Pero en todo caso los señores demócratas, masónicos, tendrán que reconocer que El Escorial sirve desde luego, mejor para que Franco reciba a las delegaciones nacionales y extranjeras que para que un socialista como Vandervelde, vaya allí a hablar en francés a las brigadas internacionales. España no se doblega y la prensa roja de todo el mundo se cree en el caso de arrear en sus ataques. Esta es la mejor señal.

inmerecido — dijo el General Aranda — pues como soldado que soy, no he hecho más que cumplir con mi deber.

A continuación dijo que los hombres que han servido a España en la guerra hasta la victoria, continuarán sirviéndola en la paz. Lo que triunfo, — continuó diciendo el laureado General — ha sido la fé. Todo lo que pasamos los hombres que allí estábamos y todas las vicisitudes que sufrimos defendiendo la Ciudad Mártir, nos han servido de acicate para seguir sirviendo a España en la obra de la paz. Terminada la guerra lo que hay que hacer es dar a España nuevos rumbos. Por estos rumbos nuevos trazados por el Caudillo seguiremos.

Se refiere luego el General a la unión entre los españoles y dice que no se puede permitir que en España haya hombres que vayan por distintos caminos. Unión y disciplina — dijo el General Aranda — porque con unión y disciplina se logran los más grandes espeños. La unidad de España es la unidad de destino y con esta unidad de destino haremos una España grande. Y con la España grande, vendrá la España libre con que todos soñamos. Sigue ensalzando la España Una, Grande y Libre que es la que deseaban nuestros Caídos y la que harán todos los españoles.

Se refiere a la ofrenda del bastón de mando y dice que este símbolo de mando lo acepta para depositarlo a los pies de Dios.

Dirigiéndose a los asistentes al acto, dice que confíen en Dios, en el Caudillo y en el risueño porvenir de nuestra Patria. Les exherta a que se amen unos a otros y desaparezcan para siempre las luchas de clase y dice que sin tener en cuenta que existen más altos y más bajos, esté por encima de todo el pensamiento supremo de Dios.

Recuerda el gran orgullo que siente de ser español y afirma solemnemente que los que lucharon por la grandeza y unidad de la Patria, darían su vida si fuese preciso para mantener esta unidad y esta grandeza.

Termina con estas palabras: Que Dios salve a España y Dios es bendito. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo Franco!

La renovación de cargos en la justicia municipal

(DE RADIO NACIONAL)

Por el Ministerio de Justicia se ha dado una nota sobre renovación de cargos en la justicia municipal en la que se dice que se trata de una delicada empresa la de renovación de estos cargos. Los cargos de fiscales y jueces municipales tienen una importancia extrema porque ellos son los que han de regular las disensiones entre los vecinos y regular la vida jurídica local.

La orden de 14 de Mayo del año actual dictada por el Ministerio de Justicia y aparecida en el Boletín Oficial de día 23 está encaminada a demostrar el interés que tiene el Estado para que estos cargos sean desempeñados por personas idóneas y que en las propuestas para dichos cargos deben tenerse muy en cuenta la moralidad de los presupuestos así como su adhesión incondicional, entusiasta y sincera al Glorioso Movimiento Nacional.

A tales fines deben tener muy en cuidado las Audiencias provinciales, encargadas de hacer los nombramientos y los jueces de primera instancia que deben formular las pro-

puestas de que conste claramente la lealtad de los nombrados y el no haber pertenecido a partidos frente-populistas, ni haber estado afiliados a organizaciones sindicales u obreras marxistas que siempre sembraron odios entre sus hermanos.

En esta selección cuidadosa deben ayudar todas las personas que sientan el engrandecimiento de España a fin de que tales nombramientos recaigan sobre personas de reconocida solvencia moral y política, denunciando todas las acciones u omisiones de los designados en relación con su anterior conducta.

Para evitar que dichos nombramientos recaigan sobre quienes no deben filtrarse en nuestras organizaciones nuestros enemigos es preciso que todos los españoles ayuden en su labor a los que han de proponer o nombrar para estos cargos y denunciar cuanto sepan de aquellos individuos que puedan presentarse como sospechosos, lo cual es deber de todos los españoles que aman a su Patria.

Mentiras rojas

(DE RADIO NACIONAL)

Ante las insidiosas campañas que los rojos están provocando en Francia para retener lo nuestro o al menos utilizarlo como pieza de regateo, un simpático periódico de Ginebra recuerda la serie de mentiras que los rojos de España hicieron tragar como buenas a sus amigos del otro lado de los Pirineos. Dice así dicho periódico:

No es ahora cuestión de anunciar tres veces por día cuanto menos la toma de Teruel por los héroes de la república moscovita de España. Pero hay que recordarlo todo: Las proclamas del Gobierno de la República que toleró, si no lo hizo a sabiendas, llevar a cabo los asesinatos en masa de personas civiles y religiosas, mientras decían oficialmente "nosotros somos dueños de la situación". Hay que recordar a los que anunciaron veinte veces la caída de Oviedo y la del mismo Alcázar de Toledo, donde intentaron quemar vivos a las mujeres y los niños allí refugiados. La propaganda de la defensa de Madrid que Franco no atacó a fondo en su primera tentativa ante la llegada de las brigadas internacionales lo cual no era obstáculo para que Alvarez del Vayo dijera: "España por los españoles".

Con estos párrafos recuerda este periódico las absurdas campañas gráficas a las cuales una gran parte de franceses, belgas y ingleses, se habrán encontrado sorprendidos perfectamente por el triunfo de Franco. Parece que la prensa roja, hubiera intentado batir un record con informaciones mentirosas y diferentes. Pero con la derrota no se han arrepentido los rojos y ahora encontramos de una parte las más truculentas afirmaciones sobre el desorden en España, sobre supuestas disensiones entre los españoles de Franco y sobre

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA,
de 3 a 6. — APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO
(25 años de éxito).

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES
DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 3381

Protectora

Hoy de 3'30 a 11'30

JACK HYLTON
y sus Boys en

Esto es música

RAFAEL ARCOS
LA GIOCONDA en

El niño de las coles

en español

Martes

PROGRAMA NACIONAL

EL MEJOR SUSTITUTO DEL
CAFE

MALTA

"MIRET"

Exija siempre esta marca
es garantía de calidad